

## En el frente de Madrid ha continuado la progresión de nuestras fuerzas

### Una riqueza que no debe perderse

En nuestras frecuentes visitas a las zonas—de la provincia de Avila y de fuera de ella—que han sufrido el terror rojo hasta ser recientemente liberadas por nuestro glorioso Ejército hemos advertido el lamentable estado en que se encuentran algunas fincas que han sido abandonadas por sus propietarios. Proprietarios rojos, que, por lo visto, tenían muy estrechas cuentas que rendir a la justicia por sus excesos de toda índole y que han optado por huir al saber próxima la llegada de nuestras tropas y, con ella, el esclarecimiento de crímenes sin cuento que no pueden quedar sin sanción. Y la huida de tales individuos ha dejado en el mayor de los abandonos gran número de fincas, repetimos, que plantean un problema que debe ser resuelto con urgencia.

En El Tiemblo, en Cebretos, en San Martín de Valdeiglesias, en Hoyo de Pinare... saltan a la vista del viajero viñas sin vendimiar y olivares sin recoger. Hay allí una riqueza que está a punto de perderse irremisiblemente: quince días más, y el fruto de centenares de olivares y viñas se había estropeado, sin beneficio para nadie. Y lo mismo podemos decir de extensas zonas cerealistas en las que está pasando ya con creces la época de la siembra.

Comprendemos que la iniciativa para aprovechar esta riqueza que se está perdiendo no puede ni debe partir de los particulares. Comprendemos también que haya muchas autoridades locales que no se atreven a resolver por su cuenta sin que aquellas otras autoridades superiores de las que dependen hayan fijado normas o criterios. Y es precisamente a estas autoridades a las que nos dirigimos por si estimasen digno de alguna urgente resolución el problema que hoy planteamos.

Las fincas han sido abandonadas por sus dueños, ellos sabrán por qué. Existe en ellas una riqueza que va a perderse, con daño para la economía nacional, tan lesionada ya por las vicisitudes de la guerra. Y es lógico que las autoridades se incauten de lo abandonado para que ni la economía se resienta ni se malogre una parte de las cosechas. Si, como nosotros suponemos y aun afirmamos, la mayor parte de las fincas abandonadas pertenecieron a individuos enemigos de la nueva España, los cuales huyeron por temor a que les fuesen exigidas cuentas de sus acciones, motivo más para una rápida y radical determinación. Porque el Estado debe desde hoy incautarse, a los efectos de la responsabilidad civil, de lo que pertenezca a los autores, materiales o morales, de tantos crímenes, de tantos expolios, de tanta desolación, de tanto luto y de tantas lágrimas.

Por lo que pueda tener de sugerencia, brindamos esta observación nuestra a las dignísimas autoridades representativas de la nueva España.

## La derrota de los rojos es inevitable, matemática y fatal

### Unas interesantes declaraciones del Generalísimo Franco

No será enajenado ni un palmo de terreno ni abandonada una parcela de soberanía

PARIS.—Un periódico publica unas declaraciones hechas recientemente por el Generalísimo Franco sobre la lucha que se desarrolla en España. El jefe del Estado español ha dicho que la derrota de los rojos es inevitable, matemática y fatal. Serán abatidos los que estaban moralmente condenados. La materia nada puede contra el espíritu.

En Cataluña no habrá separatismo ni autonomismo, como no habrá autonomismo vasco. A este respecto, los catalanes y los vascos no tienen que hacerse ilusiones. No será enajenado un palmo de terreno ni abandonada una parcela de soberanía. Cataluña será conquistada palmo a palmo, a cualquier precio. Estábamos en crisis moral y espiritual, y contra esto hay que luchar. El bolchevismo es una epidemia, y cuando la gangrena ataca, el final es breve.

También en Francia hay hombres que padecen el mismo mal, y desea que pueda ser detenido a tiempo. Es admirador de Francia, y conoce su Ejército, que es admirable; pero deben proceder con cautela, porque ha empezado a ser minado, y tiene pruebas de que la Marina francesa está contaminada, aunque aún es tiempo de poner remedio.

## Están tomadas todas las medidas para el abastecimiento de Madrid a la entrada de las tropas

### Una nota del Gobierno general del Estado

En el Gobierno general del Estado, y por el ayudante y secretario del general señor Valdés Cavanilles, capitán señor Arroy, fué facilitada ayer tarde, a los informadores, la siguiente importante nota:

«El Gobierno del Estado español se cree en el deber de poner en conocimiento de todos los ciudadanos del territorio conquistado, y con objeto de calmar una natural impaciencia, que tiene ya tomadas todas las medidas preventivas para que en el momento de la entrada de sus tropas en la capital del país, quede atendido el abastecimiento y auxilio del vecindario madrileño.»

## «Una Patria, un Estado, un Caudillo»

## Un ataque del enemigo en el frente de Santander fué rechazado causándole numerosos muertos

### Sobre la cintura de la capital madrileña hubo ayer una intensa acción de nuestra Artillería y Aviación

#### Cuartel General del Generalísimo

##### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de noviembre de 1936.

##### Ejército del Norte

Sin novedad en el frente de Aragón. Solamente ha habido tiroteo de infantería y fuego de artillería.

En el frente de Santander, el enemigo ha desarrollado un ataque a nuestras posiciones, siendo rechazado, ocasionándole grandes pérdidas

#### Cuartel general del Ejército del Norte

##### Estado Mayor.—2.ª sección

Comunicado oficial núm. 119

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

Las fuerzas de este Ejército, en la jornada de hoy, han actuado en el sector de Villarcayo (Burgos) de la 6.ª División y en el de Sigüenza, de la División de Soria; en este último se han ocupado importantes posiciones al Norte de Veguillas. En el sector Sur de la 7.ª División ha habido intensa actuación de nuestra artillería

#### García Atadell ha sido apresado en Tenerife

Fué el organizador y jefe de la fatídica «brigada del amanecer»

García Atadell, el repugnante engendro que tantos asesinatos ha cometido en Madrid al frente de la trágica «brigada del amanecer», ha sido detenido en Tenerife por los falangistas, según anunció en su charla de anoche el general Queipo de Llano.

García Atadell, obrero de Artes Gráficas, fué el responsable de la famosa huelga general de tipógrafos madrileños con motivo del conflicto planteado en los talleres de «ABC», a los que este individuo pertenecía. Al iniciarse el movimiento nacional, García Atadell, tipo patológico por su crueldad vesánica, mereció la confianza de los cabecillas marxistas y especialmente de Angel Galarza, alma gemela en todo de García Atadell. Y éste organizó la «brigada del amanecer» para la que escogió una suma de bandidos de instintos primarios, faltos de moral y ansiosos de robo.

La «brigada del amanecer» recibió este nombre porque era de noche cuando realizaba sus registros, sus robos y sus asesinatos. Cuando, después de los doce de la noche, un coche se detenía ante cualquier vivienda, seguro era que de allí saldría alguna víctima que añadir a la interminable lista de los sacrificados por esta organización de ex-hombres. En el Círculo de Bellas Artes, en plena calle de Alcalá, cuartel general de tal canalla, García Atadell decretaba las

de dejando en el campo numerosos muertos.

En el frente de Madrid ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, mejorando sus posiciones y ocasionando al enemigo numerosas bajas. También se han llevado a cabo encuentros ofensivos, penetrando nuestras patrullas en algunas partes de las trincheras enemigas.

Salamanca, 25 de noviembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

en cooperación con la aviación sobre la cintura de la capital.

En la 8.ª División, en Asturias, se han ocupado, por sorpresa, algunas posiciones enemigas en el sector de Oviedo.

En los restantes frentes, sin novedad.

Nuestra aviación ha actuado en los frentes de Vizcaya, Villarcayo y en el sector Sur de la 7.ª División.

La actividad del enemigo ha sido muy escasa en todos los frentes durante esta jornada.

La situación, en su conjunto, continúa la misma señalada en comunicados anteriores.

Avila 25 de noviembre de 1936.

muerdes por docenas. Y, al amanecer, unas cuantas descargas en la Casa de Campo subrayaban la ferocidad de estas gentes de instintos primarios, sin pena ni moral.

Al llegar nuestras tropas a las puertas de Madrid, García Atadell, convencido de que se le aproximaba la hora de la rendición de cuentas, huyó a Marsella. Desde allí marchó sin duda, en algún barco en busca de un lugar seguro. La JAP de Tenerife lo ha capturado. Esta captura abre el camino cierto para que no quede impune uno de los más salvajes episodios de la bestial dominación marxista en un pedazo de España.

#### Ha sido cortada la carretera de Tetuán de las Victorias

Los rojos que están en la sierra, se quedan sin comunicación con Madrid

Según informaciones que publica la Prensa de Lisboa, la aviación nacional ha realizado otra gran hazaña que se une a sus ya incontables triunfos.

Los aviones han logrado cortar la carretera de Madrid a Tetuán de las Victorias, con lo que las columnas rojas que se encuentran al Norte de la capital y en las estribaciones de la sierra, están irremisiblemente perdidas.

Hasta ahora su aprovisionamiento

## Se calcula que han evacuado ya Madrid 500.000 personas

### Se registran casos de muerte por hambre.— Sólo se come arroz cocido con sal y lentejas

A última hora de la tarde de ayer, según comunica la Oficina de Prensa del Cuartel General de Talavera de la Reina, fué apresado por nuestras fuerzas, entre Retamares y Pozuelo, un auto en cuyo interior iban cinco milicianos y tres milicianas, todos ellos pertenecientes al Batallón de los Leones Rojos.

La captura se llevó a cabo porque creyendo que se dirigían a las líneas rojas se metieron en las nuestras.

Las milicianas manifestaron que iban a llevar víveres a sus novios que están en el frente. Y en efecto, portaban unas latas de conservas y otras vituallas.

Han manifestado que la situación en Madrid es francamente desesperada. Calculan en unas 500.000 las personas que han sido evacuadas a Valencia. Esta evacuación la realizan principalmente por la carretera de Ocaña.

Por cierto, que cuando los camio-

Hay disposiciones legales severísimas contra los acaparadores de plata.

Las autoridades han obrado hasta ahora con extraordinario tacto en este problema, tratando de encauzarlo sin apelar a medidas coercitivas.

Pero está visto que hay muchos malos patriotas que no saben hacer honor a esa actitud ni al momento histórico en que se vive.

La plata ha llegado a escasear en el mercado, siendo que antes de la disposición del estampillado de billetes había casi más plata que papel en el mercado.

Creemos pues llegado el momento de que se aplique implacablemente la ley para que salga la plata a la circulación.

Sanciones sin contemplaciones y en pocos días quedará resuelto este asunto en el que anulan complicados un puñado de malos españoles a los que hay que sacar a la vergüenza pública y hacerles sentir todos los rigores de la ley.

Se enlance lo realizaban por esta carretera que desde Madrid, pasando por Tetuán de las Victorias, llega hasta Colmenar y desde éste descendiendo por Hoyo de Manzanares se descolgaban hasta Torrelodones donde enlazaban con la carretera general de La Coruña.

La situación, pues, de las fuerzas rojas que se hallan en el sector del Escorial queda con esto comprometidísima.

nes regresan de Valencia cargados de víveres salen a su encuentro en los pueblos grupos de mujeres que asaltan los vehículos y se apoderan de cuanto llevan.

También han manifestado que la totalidad de la población no combatiente de Madrid se encuentra ya alojada en la zona neutral señalada por el General Franco.

Igualmente han hecho saber estos prisioneros, que el mando de la capital es ejercido actualmente por generales rusos y que de esta misma nacionalidad existe un consejo o comité de guerra en Valencia que, es quien se ocupa de organizar la retaguardia.

En Madrid se carece hasta de lo más indispensable. La población no come sino arroz cocido con sal y lentejas.

Por otra parte, y según manifestaciones de algunos paisanos pasados a nuestras líneas que corroboran las anteriores, se sabe que en la capital se han registrado ya algunos casos de fallecimiento por inanición.

Los heridos pasan de veinte mil, y como se carece en absoluto de material sanitario, las epidemias de tétano y gangrena gaseosa hacen una tremenda mortandad en las filas marxistas.

Ha sido confirmada la destrucción de varios cuarteles marxistas, entre ellos el antiguo de la Guardia civil, en la calle de Guzmán el Bueno, de la barriada de Cuatro Caminos, que fué pasto de las llamas en su totalidad.

También ha sufrido grandes desperfectos la techumbre del Teatro Real, que los rojos habilitaban para depósito de municiones.

El Palacio de Comunicaciones, en la plaza de la Cibeles, fué desalojado por orden de la Junta de Defensa de Madrid, ya que los disparos de nuestra Artillería sobre el ministerio de la Guerra, hacía imposible la permanencia en el local, y mucho menos el despacho al público.

Urge el envío de prendas de abrigo y mantas a los frentes. Todos los ciudadanos deben contribuir a que nuestros valientes defensores no pasen frío. El tiempo es crudo y es necesario que inmediatamente reciban mantas los soldados de todos los frentes.

BRUSELAS.—El señor Ossorio y Gallardo, embajador rojo de España en Bruselas, no ha sido llamado por el rey, por cuya causa no ha podido entregar sus credenciales.

Ossorio y Gallardo lleva en Bruselas dos semanas.

Maestro y... nada más

II

Después que hayas mirado y remirado bien dentro de tí mismo para ver lo que tienes y lo que te falta, y una vez decidido a militar en el campo de la enseñanza como un sencillo y humilde maestro, echa los ojos fuera de tí, pónlos en todo aquello que te rodea y verás cuanta ruindad y miseria. ¡Buena invitación te hago!

A un lado verás, de la tuya o de otras profesiones, muchos que están en mejor posición que tú, con más sueldo que tú, con más comodidades que tú, llevando mejor vida que tú, siendo más respetados que tú en medio de una sociedad más brillante que la que a tí te rodea... y que, quizá, no valen más que tú, tal vez menos que tú.

Y, porque eres tierra, tal vez se hayan llenado tus ojos de envidia y tu corazón de vanidad para gritar sordamente: Yo no sé como se arreglan algunos para subir y brillar mientras yo quedo preterido y olvidado... Te engaña este aparente brillo. ¡Ay! Tras de un panteón de hermosas líneas y de bruñidos mármoles y bronces no hay más que gusanos y podredumbre. ¿Sabes tú la tragedia que ha costado aquella posición, los girones de dignidad que se han dado por aquellas migajas económicas, la amargura que cuesta aquella aparente dulce y risueña vida, las traiciones que rodean aquella sociedad, los odios y envidias escondidos en aquellas sonrisas y mundanos cumplidos? ¡Cuánto brillo y oropel por fuera, y cuánta podre y carroña por dentro!

Y aunque así no fuera. Aunque los elogios fueran justamente merecidos; aunque la posición sea dignamente conquistada; aunque la recompensa sea sobradamente ganada... ¿te vas a roer de envidia y a carcomer de inquietud porque no te dan lo que mereces? ¿Es que tú te consideras pagado ni con todo el oro del mundo, ni con todo el brillo de la mundana sociedad, ni con todo el respeto de las gentes?...

Entonces ¡qué menguada es tu aspiración si se satisface con un puñado de vil metal, con una falsa sonrisa, con una vana estimación, con una posición algo más alta! ¡Qué miopía la tuya que no alcanza a ver las dulces sonrisas de la conciencia ni los claros horizontes de la esperanza!

La vista empañada por egoísmos concupiscentes ha extraviado muchas claras inteligencias, ha corrompido no pocos corazones, ha descentrado de su puesto a no pocos compañeros de nuestra clase que, por una efímera apariencia, han perdido posición, cargo, nombre, honra... ¡Si muchos pudieran hablar!... ¡Qué lección más elocuente!... Apréndetela bien y clavácela en tu corazón... Fíjate bien que te digo en tu corazón, para que seas maestro y... nada más.

Tiende tu vista al otro lado. Allí encontrarás las fragosidades de la ignorancia esperando la luz que las despeje y alumbra; las lacras de la miseria que aguardan la mano que las limpie; la angustia dolorosa de la desgracia que suspira por el consuelo que la alivie; las torcidas rutas que claman por una regla que las enderece... Esto es lo contrario de aquello. Aquí las carroñas están fuera y el riquísimo tesoro dentro. No hay más que escarbar un poquito aquella costra para verlo. Y tú, maestro, que aspiras a ser algo grande, puedes explotar esta mina y labrarte un pedestal de estimación y de gloria. ¿Que te repugna aquella aparente pestilencia?... Ya lo sé. Pero mira al Cristo que preside tu clase y ya verás cómo eres capaz de los mayores sacrificios y de las más finas caridades. Tus entrañas de padre y de madre, todo en una pieza, se sublimarán ilustrando aquellas inteligencias, modelando aquellos corazones, amando y complaciéndote en aquel plantel de hijos tuyos, algunos, tal vez, más grandes que tú, y prodigando tus más delicadas caricias con aquellos que no las reciben de nadie...

Y... más, más... Dentro de tu pobreza, ya que dichosamente eres pobre y sabes lo que esto significa, puedes aún matar algún hambre, cubrir

Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Balbino Tejeiro, cantidad donada, 52 pesetas; Adolfo González, 148; Claudio Rueda, 18; Marín Sánchez, 19; Pedro Valdery, 19; Laureano Martín, 69; Bernardo Bermejo, 15; Bautista Gómez, 15; Francisco Moreno, 15; José Domínguez, 15; José Herrero, 15; Francisco Ortega, 16; Gerardo Martín, 16; Ceferino Orgaz, 4; Federico Martín, 4; Joaquín Jiménez, 4; Laureano Cabrero, 3; Alejo del Monte, 3 (voluntaria); Hilario Soria, 3; Guillermo H. de la Magdalena, 900; José Blasco, 100; Cayetano Llorente, 25; Paulino Sáez, 6 (voluntaria); María Jiménez Bujadas y hermana, 250; M.ª Teresa y Pilar Nieto García, 19; Juana Ledesma, 5 (voluntaria); Manuel Corbacho Redondo, 50; Benita Fernández Pastrana, 3.333 (tercera parte); Cipriano Corbacho, 190; Carlos Prieto del Olmo, 200; Miguel Barez González, 40; Segundo Martín, 25 (quedan 25); Luis Camps Jaén, 25 (quedan 25); José Romero Soriano, 150; José Díaz Martín, 15; Luis Lázaro, 13; Bernardo Ruiz del Olmo, 60; Pedro La Peña Plaza, 24; Eugenio Aguado Vallecruz, 24; Angel González Muñoz, 22; Agapito Fernández, 25; Amaro de Miguel, 175; Enrique Terrón, 6 (quedan 6); Rufino Gutiérrez Alonso, 115; José Acuña, 125; José Roldán Yanguas, 35; Francisco Pou Peláez, 145; Angeles García Almeida, 28; Zóila Martín García, 11; María Reguero Rodríguez, 11; Bárbara Campo, 11; Encarnación Morante Melendez, 11; Oaudencia Mayoral Gimeno, 11; Victoriana San José, 11; Esperanza García Martín, 11; Alberto Lafarga Sánchez, 28; Benjamín Pérez Barba, 40.

(Continuará)

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE  
27  
VIERNES

Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa. Santos Basileo, ob.; Auxilio, Saturnino, Facundo, Primitivo, Santiago el Interciso, mártires; Valeriano, Máximo, obispos; Bb. Leonardo Kimura y cps. mrs., S. J.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora la Virgen Inmaculada de la Medalla Milagrosa, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Medalla Milagrosa

Parroquia de San Juan Bautista.— Fiesta Principal. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general que celebrará el excelentísimo y reverendísimo Sr. Obispo. A las 8 y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. Divina M., estación, rosario, sermón, ejercicio de la novena y solemne reserva. Predica don Luciano Curiel.

Patronato de Animas

Magdalena.— Por la mañana, a las ocho, rosario.

SE ARRIENDAN

pastos para ovejas y vacas en el Monte de Alamin término de Santa Cruz de Retamar, provincia de Toledo.

Para informes dirigirse a D. Eduardo Pérez, Villa del Prado, provincia de Madrid.

alguna inocente carne y proteger los agrietados pies de algún ángel... Entonces si que verás cada sonrisa que será a tu conciencia un repique de gloria. Y ésto al ras de la tierra... que allá arriba...

¿Sacrificio?... ¿Abnegación?... ¿Heroísmo?... A todo eso se llega siendo maestro y, nada más.

Máximo Pérez.

AVILA.— Tip. y Ens. de Señén Martín

CARTA ABIERTA

Gutierre-Muñoz 22 noviembre de 1936.

Señor director del DIARIO DE AVILA

Muy respetable señor: Por el periódico de su digna dirección me he enterado de la protesta y queja presentada por la representación de la Junta Carlista de Guerra en Avila por el contenido de la poesía «El cambio y la vuelta», protesta que veo a todas luces infundada, ya que no debe interpretarse más que en el sentido patriótico y verdadero que está dictada; no existe en ella intemperancia, ligereza ni mucho menos agresión.

No ha sido, es, ni será mi intención, degradar a Instituciones que merecen toda clase de respetos y ante las cuales deben inclinarse (dicho sea en toda la extensión de la palabra) los buenos patriotas, ya que no solo son la admiración de todos los verdaderos españoles, sino de todo el orbe civilizado, por su abnegación y arrojo demostrados.

La Comisión o representación de la Junta Carlista de Guerra recurrente en queja, la cual no me queda la menor duda estará compuesta de personas a quienes no puede afectar la poesía de alusión, ignora las cualidades y conducta del autor de la misma, y de las cuales, como punto esencialísimo, debió enterarse puesto que tienen a su disposición personas honorabilísimas para ello, y en su consecuencia deducir de su resultado la intención con que aquélla se había escrito, y que no es otra que la referente a no admitir en dichas Instituciones a ciertas personas que nada en favor de aquéllas redundan ya sean de primera o segunda línea. Por lo demás, repetida poesía, si se examina detenida, concienzuda y minuciosamente, no debe ser objeto de tacha ni rectificación alguna por dos razones contundentes y poderosas que paso a exponer.

1.ª Si los individuos pertenecientes a dichas Instituciones están firmemente convencidos de que tienen la conciencia tranquila y que pertenecen a ellas verdaderamente por acendrado patriotismo, les debe importar un bledo se escriba lo que se quiera, ya que a ellos no les afecta.

2.ª Que, por el contrario, carecen de las circunstancias antes expuestas, harto deben hacer callándose, porque su protesta equivaldría a su delación, en cuyo caso sería peor el remedio que la enfermedad.

Por consiguiente, por parte del autor no existe intemperancia, ligereza ni mucho menos agresión e irreflexión. Y dándole mil gracias anticipadas a fin de que se sirva insertar la presente en el periódico de su digna dirección queda suyo aff. y s. s.

Arturo Lumberas.

Desde Pedro Bernardo

¡Viva Cristo Rey!

¡Viva España Católica!

Misión difícil se me ha encomendado: hacer una breve narración periodística de la magna fiesta que tuvo lugar en esta villa el día 13 con motivo de la reposición del Santo Crucifijo en las escuelas, de la reentronización del Sagrado Corazón en el Ayuntamiento, el izar solemnemente la bandera nacional y el dedicar una de las mejores calles de la villa al mártir Pablo Prieto Herbella, (que en paz descansa), hijo del pueblo, jefe de derechas, vilmente herido por la canalla marxista el día 29 de julio y cruelmente asesinado el 23 de agosto, digo difícil porque sin decir muchas cosas ha de resultar demasiado larga, y quisiera ser breve, como se me recomienda.

Todos tenemos empeño en que la fiesta fuera algo extraordinario, desde los señores maestros y maestras, las autoridades militares, civiles, judiciales, cívicas y eclesiásticas, hasta los niños y sus familiares.

No hemos podido celebrarla antes por no encontrar Crucifijos en parte ninguna.

A la una de la tarde del día 9 comienza el pueblo a ponerse en movimiento. ¿Qué ocurre?, ¡ah!, es que salen los niños y niñas con sus respectivos señores maestros; las cuatro secciones de falangistas con sus jefes y jefas; hombres, mujeres, jóvenes y doncellas con las dignas autoridades locales sin exceptuar la benemérita Guardia civil, a esperar al muy ilustre señor don Justo Sánchez, canónigo penitenciario, y a don Teodoro Mayo, párroco de Martiherrero, que vienen a unirse a nuestra alegría y a prepararnos con una abundante predicación misional.

Llegaron; pues, y después de los saludos de rigor y presentaciones hechas por el señor cura regente, se dirige la comitiva hacia la iglesia, donde obligado por la numerosa concurrencia el señor penitenciario, después de rezar una estación al Santísimo Sacramento, agradeció el entusiasta recibimiento que se les tributaba, y cuántas lágrimas hizo correr, cuántos suspiros exhalar al nombrar a su excelente y adelantado y querido discípulo Pablo Prieto, pues era mucho lo que se le quería.

A las siete y media, después de cantada la Salve en la plaza de la Villa, como viene haciéndose desde la liberación del terror rojo, por los falangistas y numerosa concurrencia que se les une, se abre la Santa Misión, sobre la que por no extenderme solo diré que los sermones a cargo de don Justo y las pláticas a cargo de don Teodoro han gustado mucho, como lo demostraba la gran concurrencia que todos los días había.

Y llega el día 12 por la noche, se anuncia como preparación más próxima una Hora Santa de once a doce que dirigirá el señor Penitenciario, y antes de la hora señalada estaba el templo bastante concurrido, unas 200 personas a las que enervorizó el señor director. Terminado este Santo Ejercicio continuaron ante el Sagrado toda la noche (como se viene haciendo durante tres semanas) unas 60, pidiendo por la pronta salvación de España sin derramamiento de sangre, al menos inocente.

Día 13, al rayar el día se encuentran los cuatro sacerdotes confesando a los que no lo habían hecho los días anteriores y desean comulgar. A las siete y media don Justo celebra la Misa de Comunión repartiendo muchas (como en las demás misas) no sin antes dirigir a los comulgantes un hermoso fervorín.

A las diez y media comienza la Misa mayor que celebra don Teodoro asistido por los señores párroco y regente de ésta, predicando en ella don Justo tomando por tema aquellas palabras «Coaligáronse los reyes de la tierra contra Dios... mas el que habita en las alturas se burlará de ellos», aplicándolas al Santo Crucifijo y Sagrado Corazón de Jesús, cuando gobernantes impíos le destruyeron de

Romances de guerra

Carta abierta

A los paisanos y amigos, y a cuantos quieran tener noticias de mis andanzas, sepan, que me encuentro bien de salud... y en mis cabales aunque estoy en Leganés: Que si ese pueblo famoso por su manicomio fué, desde que en sus casas moran los valientes requetés, han aumentado, sin duda los locos un cien por cien, pero con delirios santos por Dios la Patria y el Rey. Ya lo sabes Baleztena navarrico y pamplonés que a la mesa nos reunen en el Golfín Club, edén sobre los páramos tristes de esta campaña cruel.

La banda de boinas rojas redobla el parche; tañer se sienten a los trompeteros sevillanos, y en la fe de unos mismos ideales unidos aquí se ven toledanos, alaveses, el cántabro, el cordovés, y hasta el chileno, que siente sangre española correr por sus venas, y el hermano de Castilla, el portugués.

Golfín Club; las horas pasan con regocijo y placer en tu mansión, que recuerda un siglo, que ya se fué. Suenan un castizo organillo... empieza el vino a correr... los chorizos aparecen

en la mesa sin mantel, luego... chuletas de huerta que en invierno saben bien, y los cubiertos de palo entre el charlar y el beber van trasegando el condumio más sabroso, que un pastel de casa Lardy a estas horas cañoneado tal vez.

Ibarra, gran sevillano, noble conde de Lausen de rancia estirpe carlista Caldeira, el que habla tan bien más sabroso, que un pastel de casa Lardy a estas horas cañoneado tal vez.

Buenas noches, mis paisanos; aquí estoy... en Leganés y bendita sea la hora, en que en la plaza abracé a Baleztena, el navarro, gran maestro en baile inglés por tierras charras un día, cuando en las aulas cursé de Salamanca, donde era el mocico pamplonés de todos los estudiantes el mas bravo requeté.

Constantino de Lucas.

los centros oficiales, pero como hoy volvía a presidir en los mismos por ser el camino, la verdad y la vida.

La misa de Pío X fué admirablemente interpretada por el organista Jesús Díaz y cantada por un coro de jóvenes que por lo bien que lo hicieron merecen se los felicite públicamente.

El amplio templo estaba abarrotado y en correcta formación se hallaban las autoridades todas con los niños y niñas y las cuatro secciones de falangistas, un piquete de éstos y otro de la Guardia civil daban escolta al altar mayor artísticamente engalanado.

II

Por la tarde a las tres comienza la función religiosa bendiciendo el señor Penitenciario la nueva imagen del Sagrado Corazón de Jesús (pues la que antes teníamos fué reducida a cenizas con otras varias por los «guerra a Dios» el día 6 de septiembre), la placa que ha de entronizarse, los Santos Crucifijos y las siete banderas dando por abogado a la del Ayuntamiento que poco después había de izarse solemnemente San Fernando Rey de España; a las de las dos secciones masculinas de Falange San Pedro-ad-Víncula titular de esta Iglesia; a la de las falangistas la Santísima Virgen del Pilar; a la de las bailillas la Santísima Virgen de Lourdes; a la de la escuela de niños a Santiago, y a la de las niñas a San José.

Al momento se organiza la magna procesión, que no tenía por qué envidiar a las de las capitales, presidida por el Sagrado Corazón y la Santa Cruz que hasta el vandalismo actual sostenía el Santísimo Cristo de la Vera Cruz, tan venerado en esta Villa y que fué hecho astillas el mismo día 6... Las calles estaban engalanadas y de todos los balcones pendían colgaduras y en todos ondeaba la bandera nacional.

En la procesión a pesar de la multitud reinaba el máximo orden; los

señores maestros y maestras orgullosos llenaban entre filas la Santa Imagen del Crucificado que habían de colocar en sus respectivas escuelas que habían adornado con mucho primor. Otros dos representantes de los señores alcalde y su teniente portaban la placa que exteriormente había de colocarse en la plaza sobre el balcón del Ayuntamiento y la estampa que interiormente ha de presidir las sesiones.

El recorrido fué extraordinario, como ningún viviente lo ha conocido; baste decir que comenzó a las tres y media y terminó a las seis.

Llegamos a una de las plazas donde están las escuelas de niños, cada señor maestro de los cuatro coloca en su escuela el Santo Crucifijo y al momento dos niños declaman unas poesías; terminadas el señor maestro, don Jesús González desde el balcón nos endosa un elocuente discurso y no menos elocuente y profundo fué el del señor director don Baltasar Pascual. No puedo extractarlos por la brevedad. Todos fueron muy aplaudidos y vitoreados.

Nos dirigimos a la otra plaza donde se encuentran las tres de niñas; una vez colocados los Santos Crucifijos desde el balcón principal dos niñas declaman otras dos poesías, al momento la señora directora doña María Concepción Sanchidrián y luego doña Aurelia Plaza pronuncian dos discursos rebosantes de piedad y patriotismo por lo que recogieron muchos aplausos.

Casi sin movernos procede el señor alcalde, don Nicomedes González, a colocar las placas del Sagrado Corazón de Jesús en el exterior e interior de la casa consistorial entre aplausos y vitores. El culto señor secretario interino don Fausto Jiménez lee, en nombre del Ayuntamiento y villa, el acto de Consagración; dos niñas interpretan un diálogo alusivo al acto, y a continuación el señor alcalde iza la bandera bicolor a la que todos saludan con aplausos y vivas estentóreos. Hecho el silencio un es

colar, Marcelino Hernández, hijo del Guardia civil de este puesto que murió heroicamente el 26 de julio en la célebre batalla de Lanzahíta, declama una poesía encendida de amor a la bendita enseñanza nacional; lee al momento el señor alcalde una alocución al pueblo a todos a ser buenos católicos y patriotas pues así lo desea el Sagrado Corazón de Jesús que terminamos de elegirle por Rey. Después

**EL 85%**

de los trastornos de la **digestión** son debidos a la acidez del jugo de su **estómago** causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando

**SALUTIOL**

VENTA EN FARMACIAS

**Arturo Canales**

Entarimados del norte, pluo rojo

Cementos Come, Aslaná y Caugrejo

Cagliari n.º 3 Teléfono 45

**Productos SOLVAY**

Carbonato de sosa.—Sosa cáustica. Cloruro de cal.—Bicarbonato sosa. Precios y condiciones:

**Juan José Alonso**

Importador y distribuidor de los productos «SOLVAY».—LOGROÑO.

de tributarle un nutrido aplauso, e señor cura regente nos dirige palabras alusivas a los cuatro actos que tenían lugar aquella tarde y de los que al principio hice mención.

En el momento mismo en que alude a que el pueblo de Pedro Bernardo dedicaba una de sus mejores calles, la que él más había perfumado con sus virtudes yendo desde su casa a la iglesia, a su paisano y patriota Pablo Prieto, en prueba de cariño y en recompensa a lo que por la villa había trabajado frente a todos los partidos del mal llamado Frente Popular, el señor alcalde descubre la bandera que ocultaba el rótulo de «Calle de Pablo Prieto», pues dicha calle arranca de la Plaza, y entonces se deja sentir un unánime viva a Pablo Prieto, a su hermano Víctor, asesinado como él por los comunistas, y otro a todos los muertos durante el movimiento salvador de España.

Llegada la procesión a la iglesia, se canta la Salve por los falangistas, contestando el pueblo; entonces el señor penitenciario, obligado por la emoción, afónico como estaba, sube al púlpito y vuelve en su nombre y en el de sus compañeros a dar las gracias por las muestras de simpatías que el pueblo les ha dado y se despidió haciendo derramar lágrimas.

Estas muestras de cariño se repiten al día siguiente una vez llegada la hora de marchar.

Fiestas como éstas, tarde o nunca se borrarán de nuestra memoria. Todo sea para gloria del Sagrado Corazón y para acrecentar más y más el amor a nuestra España querida y así se me permitiera terminar con estos tres versos de tantos como estos días hemos dado.

¡Viva Cristo Rey!  
¡Viva España Católica!  
¡Vivan los Padres Misioneros!

X.

## ¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

### UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Isidoro, 3. MADRID

## La Unión y el Fénix Español

### COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 48;

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal

Marruecos.

#### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

## Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4



3 =  
2,50 =  
10 =

LECTURA  
ANIMA E INTERESANTISIMA  
LIBROS Y PAPELONES

## ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente

vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMELO"

de vende en todas las farmacias de AVILA

## Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial.

Cirugía general, garganta, nariz y oídos

Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz 4, Teléfono 255.

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones

## Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

## INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

## Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones.

Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

## DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

### Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal. — MADRID

Teléfono 12198



## ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

## "EL DIARIO DE AVILA,"



Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

## Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 15.—Burgos 4 de septiembre de 1936

de amnistía o prescripción del delito, en la comparecencia a que aluden el artículo seiscientos cincuenta y siete del Código de Justicia Militar y el trescientos cincuenta y ocho de la Ley de Enjuiciamiento de la Marina de Guerra, se resolverá sobre dichos incidentes por la Autoridad Militar, previo informe del Auditor, o por éste, si la primera hubiera delegado en él, en término de cuatro horas; y si lo alegado fuera la excepción de cosa juzgada, ese término se ampliará hasta veinticuatro horas. En este caso, como en cualquiera que fuera necesario durante la tramita-

ción del procedimiento, se cursarán telegráficamente los exhortos a que hubiere lugar.

Artículo segundo. Se considerarán plazas o puertos sitiados o bloqueados, a los efectos de los artículos seiscientos sesenta y dos y sesenta y uno al sesenta y cuatro inclusive del Código de Justicia Militar, y trescientos sesenta y tres y sesenta y cinco, respectivamente, de la Ley de Enjuiciamiento de Marina y Ley Orgánica de los Tribunales de Marina, sea cualquiera el delito de que se trate, no sólo los que realmente pudiesen estarlo, sino aquellos puertos

o plazas a los que, por conveniencias del servicio militar o atendida la dificultad de comunicaciones, les diera la consideración de tales los Generales en Jefe del Ejército o de la Armada, los de las Divisiones Orgánicas o las Autoridades de Marina correspondientes.

Artículo tercero. Podrán desempeñar los cargos de Jueces, Secretarios y Defensores en los procedimientos militares que se instruyan, todos los Jefes y Oficiales del Ejército y sus asimilados, aunque se hallen en situación de retirados, pudiendo se precisara, dejarse sin efecto los nombramientos ya hechos de Jueces y Secretarios permanentes de causas en las distintas Divisiones, a juicio de los Generales de éstas. En los procedimientos que se sigan en la jurisdicción de Marina, podrán utilizarse para los cargos expresados, Jefes y Oficiales de los distintos Cuer-

pos de la Armada, en activo o retirados; confiriéndose a las Autoridades Militares Navales la misma facultad que anteriormente se concede a los Generales de Divisiones en cuanto a los Jueces y Secretarios permanentes dependientes de su mando.

Las Autoridades Militares resolverán libremente, previo informe del Auditor respectivo, o éste por Delegación de aquéllas, en término de dos horas, sobre aceptación de las incompatibilidades, exenciones y excusas que para el desempeño de los referidos cargos se aleguen por los Jefes u Oficiales para ellos nombrados.

Artículo cuarto. Quedan autorizadas las Autoridades Militares y, en ese caso de delegación de éstas, los Auditores para ordenar, siempre que las necesidades del servicio lo exijan, la celebración como ordinarios de los Consejos de Guerra dirigidos

contra las personas especificadas en el número cuarto de los artículos 53 del Código de Justicia Militar y 62 de la Ley Orgánica de los Tribunales de Marina, excepto contra los funcionarios de las carreras judicial o fiscal.

Artículo quinto. Todas las dudas que en el orden judicial se presenten durante la tramitación de procedimientos, serán resueltas por la Autoridad Militar, previo informe del Auditor, o por éste si en él delegase la primera. Dictadas las presentes normas ante lo excepcional de las circunstancias que se atraviesan, durante el plazo de su vigencia, procurarán cuantos intervengan en la administración de la justicia militar en ambas jurisdicciones, acercarse lo más posible en su aplicación, al interpretarlas, a lo que para cada caso dispongan el Código de Justicia Militar o el

Penal de la Marina de Guerra, respectivamente.

Artículo sexto. Los disentimientos que en procedimientos judiciales se produzcan entre las Autoridades Militares o Navales y de los Auditores correspondientes o de unas u otros con los fallos pronunciados por los Consejos de Guerra, se resolverán por la Junta de Defensa Nacional a la que se elevarán las actuaciones por conducto de los Generales en Jefe del Ejército. Cuando los disentimientos tengan lugar en materia de trámite, serán resueltas por estas mismas autoridades.

Artículo séptimo. Encarnados en la Junta de Defensa Nacional todos los Altos Poderes del Estado, designará, cuando lo estime oportuno, como delegado de ella en asuntos judiciales, a un Auditor para que de-

Continuará

AVILA AL DIA

Información municipal

La Comisión de Policía Urbana del Ayuntamiento se ha dedicado a recorrer los barrios extremos con el fin de comprobar las deficiencias que en los mismos se observan.

La labor impuesta por la Comisión es ardua, pues se trata de dar a conocer las ordenanzas municipales, a fin de hacer que las calles estén en las debidas condiciones de higiene y salubridad.

Enfermedades en el ganado

Por la Inspección de Higiene y Sanidad Pecuaria ha sido declarada oficialmente la existencia de la epizootia de viruela en el ganado ovino del término de Arévalo.

P. ORIVE

Médico-Dentista

9 a 1 y 5 a 9. Zendera, 8 pral. decha

Del Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Rubio, ha publicado una circular en la que dice que siendo imposible remitir momentáneamente a los alcaldes talonarios para la recaudación del plato único, se ordena que envíen aquellos, a la vez que las cantidades recaudadas, una relación por duplicado de donantes, uno de cuyos ejemplares se les devolverá con el recibo, y le fijarán al público para conocimiento de este.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar de las zonas recaudatoria de Barraco y Navas del Marqués, tanto para el periodo voluntario como para el ejecutivo, don Melchor Muriel Gil.

Vacante de Secretaria

El Ayuntamiento de Mombeltrán anuncia para su provisión la plaza de secretario de aquella Corporación, dotada de haber anual de cuatro mil pesetas.

El temporal

Vuelve a nevar en la sierra

Se han recibido noticias de haber vuelto a nevar en las sierras de Gredos y Serrota, aunque con menor intensidad que la vez anterior.

Cerca del Parador de Gredos se extiende la nieve en los picachos de la sierra presentando esta un aspecto verdaderamente fantástico.

La situación de Asturias es desoladora

Faltan los artículos de primera necesidad; solo se come pan de centeno

—Por heridos y prisioneros marxistas recogidos en Asturias, se sabe que entre los milicianos cunde el desaliento y la desconfianza hacia sus jefes.

El fracaso de sus armas y la escasez de víveres, verdaderamente aterradora, ha creado entre los revolucionarios asturianos un estado de completa desmoralización.

En Gijón faltan la harina, el chocolate, el azúcar y las patatas.

El pescado que podría resolver el problema de la alimentación, también escasea, porque los trabajadores del mar no se atreven a salir.

Ante la falta de harina de trigo, se fabrica pan con la de centeno.

La escasez de víveres se hace más sensible, sobre todo en los pueblos, ya que los mejores artículos fueron enviados a Gijón, donde viven los dirigentes rojos.

La total derrota de los mineros asturianos, en quienes tanto confiaban los revolucionarios españoles, ha impulsado decisivamente el desaliento.

Los pueblos ofrecen un aspecto doloroso. Hay alguno en que sólo quedan 13 hombres, pues el resto ha muerto en campaña.

El hambre y el cansancio es la nota característica de Asturias roja.

Juventud Católica Femenina

La Junta directiva de esta Juventud invita a cuantas señoritas deseen obtener el título de catequistas, sean o no asociadas de la Juventud Católica Femenina, y principalmente a cuantas en la actualidad asisten a la Catequesis de nuestra capital, para que asistan el próximo sábado, día 28 del corriente, a las clases del curso que para este fin dará comienzo en el Internado Teresiano, a las seis de la tarde, bajo la dirección del M. I. señor don Teodoro García Robledo.

La misma Junta directiva ha acordado que el próximo domingo, día 29, se celebre el día de retiro mensual, en la capilla del Internado Teresiano, siendo obligatoria la asistencia de todas las asociadas, a las que a tal fin se comunican los actos de este retiro comenzarán por la mañana a las ocho, y por la tarde a las seis.

Quedan invitadas a estos actos las compañeras de la Juventud Católica de Madrid, que actualmente se encuentran entre nosotras.

Ecos de Sociedad

Natalicios

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del conserje de la J. A. P. don Rafael Martín.

También ha tenido un feliz alumbramiento la esposa del músico de la Banda municipal don Segundo Pérez.

Viajeros

Ha salido para Burgos don Francisco Melgar en unión de su distinguida esposa.

—Ha llegado de Toledo el catedrático de la Universidad de Zaragoza don Luis Jordana.

Administrado

Por ofrecer alguna gravedad la enfermedad que padece el coadjutor de la parroquia de Santiago, D. Deogracias Perrino, le han sido administrados los Santos Sacramentos. Desearnos su alivio.

El jefe delegado de la Comunión Tradicionalista felicita al general Franco y a los Gobiernos de Alemania e Italia

TOLEDO.—Ante la Junta Nacional Carlista de Guerra, reunida esta mañana en Toledo, el jefe delegado de la Comunión, don Manuel Fal Conde, dió cuenta del trascendental acontecimiento internacional del reconocimiento del Gobierno del general Franco, por parte de Alemania e Italia.

Con motivo de este hecho, que anuncia el triunfo entre los pueblos de la gran causa de España, que es la de Europa, se acordó el envío de telegramas de felicitación al ilustre general Franco y a los Gobiernos alemán e italiano, habiéndose cursado por el jefe delegado los siguientes:

«SALAMANCA.—Jefe delegado Comunión Tradicionalista a Excelentísimo señor General Franco.—Ante reconocimiento Gobierno de V. E. por parte de Italia y Alemania, reciba nombre Comunión Tradicionalista y Requetés efusivas felicitaciones. Con tal motivo reiteramos nuestra firme adhesión Ejército y personalmente V. E. como digno representante glorioso movimiento, que reivindicando papel España ante mundo, ha acertado simbolizar defensa máxima civilización cristiana. ¡Viva España!»

«BERLIN.—Jefe delegado Comunión Tradicionalista de España a secretario Relaciones Exteriores Reich.—Ante reconocimiento por Alemania Gobierno general Franco, auténtica encarnación voluntad España, rogamos a V. E. eleve Führer el testimonio de nuestros mejores sentimientos

Una "Santa Alianza" contra Rusia

Genialmente fué nuestro Dictador, el general Primo de Rivera, quien —separándonos en 1926 de la S. de N.—vislumbró el contagio malsano y deletéreo de aquella «diabólica Alianza» para el orden y la armonía internacionales. Entonces permanecía aparte y vigilada la Rusia de los Soviets; pero ya intentaba el maquiavelismo bolchevique añadir su ponzoña al virus ginebrino. El engendro de mister Wilson, utilizado por la política sin futuro de Londres y París, serviría adecuadamente los planes de Moscú que necesitaba una pantalla, un disfraz legalista y burgués en medio de Europa, con el fin de resarcirse de sus fracasos revolucionarios y conseguir con hipocresía la expansión y el afianzamiento de su imperialismo.

El abandono de Ginebra por nuestra parte era la voz de alarma, la denuncia providencial de aquel tinglado subversivo, cuando permanecían allí y colaboraban dentro del *quai Wilson* Italia y el Japón y Brasil y acababa de ingresar el Reich introducido por el tratado de Locarno. Nuestra previsión se malogró después; porque volvimos a Ginebra, aunque no nos equivocamos en el temor primero, pues la U. R. S. S. recibió la alternativa como gran potencia *conservadora* al ser admitida en el seno del Covenant por Francia e Inglaterra. Entonces se inventaron las cínicas consignas de la «seguridad colectiva» y «la paz indivisible», como narcóticos para que la Internacional Comunista maniobrara a sus anchas dentro de un mundo maniatado.

Pero la S. de N. iba perdiendo universalidad y prestigio. Otros países siguieron nuestro ejemplo abandonando con mayor constancia. Así, se marchó el Brasil y luego el Japón y después Alemania y por último Italia se ha desinteresado de la Ginebra rapaz y puritana que la quería asfixiar con las sanciones. Fuera de la esterilidad del pacto de Ginebra, el acuerdo ha sido facilísimo frente a un enemigo astuto y a la impotencia anglofrancesa. En primer lugar se entendieron los dos fascismos, alemán e italiano, retornando a la razón y al alma de su origen; es decir, a su antimarxismo furibundo. Después reconciliaron a Austria con el Reich y animaron a Hungría a persistir en su afán revisionista. Ahora, Japón se compromete con Alemania a comunicarse día por día, durante 5 años, cuantos informes puedan obtener de los manejos soviéticos.

Quien conozca la trayectoria de la política nipona en Oriente no puede extrañarse de esta feliz entente entre japoneses y germanos. Ambos saben que hasta separados los temía la U. R. S. S., que cedía al Gobierno de Tokio la propiedad del Transiberiano y buscaba por el Oeste el apoyo militar del pacto franco-soviético.

El ministro de Relaciones Exteriores, Hirota, actual presidente del Consejo de ministros japonés, conoce como nadie el terror bolchevique ante un embotellamiento en Asia o en Europa. Consciente de este espanto, ha convenido Hirota el acuerdo que comentamos. De hecho se ha constituido ya una *Santa Alianza* de naciones sanas y honradas contra Ginebra y Rusia. A nosotros nos cabe la gloria y el martirio de haber adivinado y precipitado los acontecimientos.

de amistad y gratitud al pueblo alemán y su ilustre caudillo con la seguridad de nuestra solidaridad con él, en la defensa de la civilización occidental frente comunismo. ¡Viva Alemania! ¡Viva España!»

«ROMA.—Jefe delegado Comunión Tradicionalista de España a ministro Relaciones Exteriores.—Ante reconocimiento por Italia Gobierno español general Franco, verdadero representante voluntad nacional librel suplicamos V. E. haga presentes a rey y al Duce, en nombre Comunión y Requetés, sentimiento de ferviente amistad hacia gran Italia fascista y su caudillo, con la seguridad de nuestra afirmación en la defensa de la civilización latina que nos une. ¡Viva Italia! ¡Viva España!»

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Acuerdo entre Japón y Alemania contra el comunismo

Francia, alarmada ante la propaganda roja en su marina de guerra, dicta severas medidas

BERLIN.—Hoy, con motivo de la firma de acuerdo entre Japón y Alemania, pronunció un extenso discurso el señor Goebels. El pueblo salió a escucharle de talleres y fábricas en los altavoces que estaban distribuidos por toda la población.

El nuevo acuerdo que ha sido muy celebrado, aleja el peligro bolchevista, y es una garantía de paz. Alemania y Japón, que no quieren soportar por más tiempo la perfidia comunista, formarán un frente fuerte que hará fracasar todos los manejos de los soviets. De este modo Rusia se encontrará completamente aislada, porque Italia por boca del Duce se ha comprometido a cortar todo intento marxista en el sur de Europa.

Los países que todavía no conocen los efectos comunistas agradecerán algún día a estos países su interés por destruir las iniciativas del Komintern. Sin embargo, serán las próximas generaciones las que comprendan integralmente el alcance del acuerdo.

La prensa parisina de la tarde comenta la noticia, calificándola como una sorpresa.

El acuerdo germano-nipón

ROMA.—La noticia del acuerdo germano-nipón, ha sido confirmada plenamente. En los círculos diplomáticos de Tokio se declaró que el Komintern había comenzado una gran propaganda en China y Japón a semejanza de la hecha en España, cuyos resultados se están viendo ahora.

El indulto de Stigling

MOSCU.—Ha sido indultado de la pena de muerte el ingeniero alemán Stigling, acusado de delito de espionaje. Stigling cumplirá condena en las cárceles rusas durante un periodo de diez años.

Comisión permanente anticomunista

BERLIN.—Esta tarde fueron convocados en Berlín todos los embajadores residentes en la capital a excepción del ruso.

Esto sucedía a las seis de la tarde. A las seis y media, se tenía ya noticia del indulto de Stigling. Poco después se firmaba el tratado germano-nipón.

Esta noche ha quedado constituida la comisión permanente anticomunista.

Conferencia de Grandi con Edem

ROMA.—Esta mañana, procedente de esta capital llegó a Londres el representante italiano señor Grandi. Horas después de llegado, Grandi conversó durante largo tiempo con Edem.

De Londres comunican que se ignora lo tratado, aunque nada de particular tendría que las relaciones anglo-italianas hubieran avanzado un punto.

La ayuda rusa a los rojos

BERLIN.—El periódico francés «Le Matin» publica una información sobre transporte de contingentes rusos a España y dice que el almirante de la flota del Mar Negro ha recibido orden de que los transportes sean escoltados por buques de guerra soviéticos.

Añade que el Gobierno rojo de Valencia ha puesto a disposición de Rusia los puertos españoles del Mediterráneo.

Afirma que el día 12 llegó a Barce-

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Santa Teresa, 10 2.º dcha

Cómo murió el capitán Méndez-Vigo

El timbre del teléfono de posición, apenas audible entre el crepitar de las ametralladoras, llamó la atención del capitán Méndez-Vigo que, con su aire resuelto, empuñó el auricular. La conferencia es brevisima, y solo interviene en ella el capitán para rubricar con una sobria lamentación: «¡Pobre, pobre!»—la adversa noticia que sin duda escucha. Deja el teléfono, y con la serenidad que nunca le abandonaba, vino hacia los más próximos: «Acaban de comunicarme—dice—que me han fusilado en Madrid otro hermano, el segundo que me matan los rojos; de mi padre solo sé que está preso. ¿Qué temerán de él, a sus setenta y tres años?»

Se sienta en el suelo (rara cosa ver sentado a Méndez de Vigo, siempre de pie y en movimiento) y permanece silencioso, abstraído, hasta que pocos momentos después, un lejano zumbido de aviones, todavía invisibles, le arrebató a su triste meditación. «Supongo que será esta la aviación que tengo pedida para proteger el avance. Voy a recorrer los puestos para comenzar el ataque». Y sale de la caseta de mando.

El fuego, que últimamente se había atenuado, arreciaba atrozmente entonces. Bajo la lluvia de metralla, le vimos ir sereno, erguido, a paso mesurado, como siempre hacía en el combate, este hombre cuyo personal riesgo, no conseguía arrancarle sino comentarios irónicos o chuscas invectivas contra el enemigo. Hasta que un recodo nos impidió seguir viéndole, marchaba por un pequeño barranco muy batido por fuego de fusilería, cara a los rojos, hacia aquellas avanzadillas donde su don de mando y su desprecio a las balas eran siempre

para los chicos de la «jarka» garantía más firme que las piedras del parapeto.

Muy pocos minutos transcurrieron cuando vimos venir hacia nosotros un miliciano de Acción Popular que, desolado, jadeante, solo pudo decir: «¡Han matado a Méndez de Vigo!» Aquello era imposible. Salimos como centellas hacia donde el capitán había marchado. Ibamos en su auxilio, pero sin creer aún que a Méndez de Vigo pudiese herirle una bala; seguramente aquello era un error, y cuando llegásemos, acogería con una carajada a los torpes que se habían dejado sorprender por tal absurdo.

Pero no. Ya llegásemos, y en tierra, ensangrentado el rostro, muy abiertos los ojos, deceñido el capote y la boina en la mano, yacía el héroe nuestro pobre capitán, asesinado de manera fulminante. El capellán de la compañía aprovechó los últimos momentos de vida latente para administrarle la Extremaunción, y seguidamente, sobre una camilla, fué barranco abajo el cuerpo de Méndez de Vigo, izado sobre brazos temblorosos de ira, hasta un pajar del desierto caerán.

En el suelo cubierto de heno, entre vestigios del enemigo expulsado de allí el día anterior por el héroe, descansaba el incansable capitán. La aviación entre tanto, bombardeaba furiosamente la loma enemiga, haciendo temblar la misera capilla ardiente con sus descargas, que sembraban salvas en honor del recién caído. Y en torno a éste ya ganado por la palidez mortal, pero con el gesto sereno que siempre le acompañó en vida, un grupo de muchachos con camisas pardas, de los que tantas veces supo llevar a la victoria, daban el último adiós a su capitán, de rodillas, destocados los cascos de guerra y sin poder contener las lágrimas.

Eduardo Arias.

(De la Compañía del capitán Méndez de Vigo).

lona un regimiento ruso de 3.000 hombres con su coronel y que fue luego enviado a Madrid.

Otro periódico, inglés, dice que Rusia se ha adueñado, por decirlo así, de Cataluña, donde las industrias todas, sobre todo en Barcelona, se hallan bajo el control soviético.

Además se ha creado en Barcelona una policía encargada de establecer y mantener un régimen de terror

¿Qué sucede en la Marina francesa?

PARIS.—En la Bolsa y en algunos medios políticos y militares se observaba ayer cierta inquietud por haberse decretado algunos cambios de mandos en unidades de la Marina francesa.

Hubo hace algún tiempo algún conato de sublevación en el puerto militar de Toulón.

Ahora parece ser que hubo algo más grave, llegando a entonar la marinería La Internacional y a saludar con el puño cerrado.

Un decreto contra la bolchevización de la Marina francesa

—Se ha firmado hoy un importante decreto de Marina.

Se prohíbe a los marinos el que pertenezcan a partidos políticos y se depurará la ideología de cada uno de ellos.

Asimismo serán castigados los que saluden fuera del uso militar con gestos o signos de agrupaciones políticas.

Dos barcos soviéticos sospechosos, detenidos

MOSCU.—Los periódicos publican un «radio» del capitán del barco soviético «Votrava Platiletka» comunicando que los nacionales españoles detuvieron a la altura de La Coruña a dicho navío, así como a otro vapor soviético llamado «Petrovski».

Ambos barcos fueron conducidos—dice el «radio»—a la bahía de Camariñas y después a El Ferrol.

A este propósito, el Comisariado de Comercio Exterior ha dicho que el «Votrava Platiletka» regresaba a Batum procedente de Amberes, con un cargamento destinado al Irak y en cuanto al «Petrovski», según para Port Sait, procedente de Rotterdam, con un cargamento de carbón.

El oro que nos roban

LONDRES.—Han llegado a esta capital, procedentes de París, lingotes de oro por un valor aproximado de tres millones de libras esterlinas.

Se cree que dicho oro es el exportado por los marxistas españoles fuera del territorio nacional.

Acerca de la llegada de este precioso metal se hacen en esta capital los más diversos comentarios.

Los proyectos de Rusia sobre Francia

PARIS.—Un periodista ha declarado que la actitud de la hora presente de Moscú es pretender crear en Francia la III Internacional. Con ello pretenden vengarse los enemigos de Stalin y sembrar una revolución en Francia, al mismo tiempo que buscan la manera de facilitar medios a los rojos españoles.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.

Consulta de 11 a una y de 4 a 6

AVILA Tip y Ecos de Senén Martín